

## H 关注第二届中国国际消费品博览会

第二届消博会将举行新品发布及展示活动170余场，新品数量超600件

# 聚焦新品首发首秀 引领全球消费时尚

本报讯（记者陈雪怡）新品首发首秀已成为消博会让人倍加期待的亮点之一。海南日报记者近日从第二届中国国际消费品博览会组委会获悉，第二届消博会将更加聚焦新品首发首秀，将举行新品发布及展示活动177场，新品数量622件，涵盖全球首发、亚太区域首发、亚太零售渠道首发、中国首发、线下首发等多种类型，助力海南打造全球消费时尚展示引领地。

“各参展企业将在展位举办新品发布活动，涵盖美妆用品、食品酒饮、珠宝钻石等10余个品类。”第二届消博会组委会有关负责人介绍，展会期间，在海南国际会展中心迎宾大厅“消博时刻·首发首秀”新品发布会上，将举办28场新品发布直播活动，28家国际、国内知名企业的68个品牌将携104件不同款式、不同系列的新品登场，涵盖时尚香化、珠宝首饰、世界名酒、高端食品、电子科技、生物

科技、人工智能等领域。展会期间还将举办第二届消博会时装周，以走秀形式发布10余个国内外优秀设计师品牌的20余款最新时尚系列单品。例如，洋酒品类方面，高端威士忌品牌大摩The Dalmore将首次线下展出的大摩鎏金时代五号典藏中国版，为本届消博会的重磅发布之一，爱丁顿将携史诗级81年珍稀单一麦芽威士忌进行中国区首秀；香化品类方面，欧莱雅集团将推出多款产品亚太首发，资生堂集团将发布10余款新品；家居品类方面，瑞典顶级手工床具品牌海丝腾将进行最新款床具及配饰中国首展；电子产品方面，戴尔将在消博会上带来XPS 13 Plus笔记本新品；腕表品类方面，名士表将带来利维拉2022年春夏最新款式手表中国首发；箱包品类方面，美国TUMI（途明）将推出19D旅行系列亚太区域首发；珠宝品类方面，周大

福拍卖、金伯利钻石、谢瑞麟等一系列知名品牌将在消博会上展示最新产品，并正积极推动、策划相关新品发布活动。

此外，国货精品展区代表企业华熙生物、科大讯飞将通过本届消博会展示中国品牌在生物科技和人工智能领域的创新与力量。深圳免税集团、复星、天猫国际、京东集团也将利用自身平台优势，推动合作品牌或自营品牌的新品在展会上首发。

## 我省首家自主游艇品牌将亮相游艇展

### 第二届消博会期间向公众开放预约试航试驾

中国国际消费品博览会游艇展，并在展会期间向公众开放预约试航试驾。据介绍，黛尔蒙派对游艇（海南）有限责任公司于2021年注册在海南三亚中央商务区，生产基地设在广东。此次亮相的D55游艇艇长16.8

米、宽7米、吃水1.26米，标备2台Yanmar 250HP发动机。同时，该游艇还有360度海景开放式沙龙区、伸展折叠船侧阳台、功能多变的超大船舱，结合了游艇、美食、音乐、派对等时下最流行的娱乐元素，具备高空

间利用率与良好的功能性能。

“随着国内游消费的日趋火热，游艇逐步进入越来越多消费者眼中，市场潜力巨大。国产游艇也越来越受到国内外消费者青睐。凭借其自身物美价廉的品质以及海南自贸港

相关优势政策，预计将来会有越来越多的中国游艇走出国门，比肩传统欧美游艇。”该品牌相关负责人表示。

据悉，第二届消博会游艇展期间，黛尔蒙派对游艇旗下的迪森特DECENT汽车艇也将与公众见面。

## H 民营企业家在海南——民营经济“成长记”系列报道②

### 积极参与自贸港发展，不断增强核心竞争力，金盘科技为打造先进制造业集群助力 创新求变 转型争先

■ 本报记者 周晓梦  
实习生 林小淇

新产品还没发布，订单已提前“找上门”。

“7月10日，我们发布储能系列产品，但新品销售订单在10日之前就已经签下，金额合计达1.3亿多元。”7月18日，海南金盘智能科技股份有限公司（以下简称金盘科技）总经理李辉接受海南日报记者采访时说，这是客户对金盘科技技术的信任。

储能系列产品登场，是金盘科技颠覆自身传统制造模式、撕掉“标签”的有力见证。

“清洁能源‘靠天吃饭’，如何把电力保存起来？储能是关键环节。

“其实，金盘科技并非只是一家生产干式变压器的传统制造业企业。我们目前的产品结构有‘三驾马车’，除了传统干式变压器以外，还有储能系列产品和数字化工厂整体解决方案业务。”李辉说，从传统制造到智能制造，金盘科技早已迈出步伐。

作为扎根于海南近30年，在海南成长起来的总部企业，金盘科技正在清洁能源领域积极拓展延伸主营业务，在“十四五”期间，将布局储能业务、数字化工厂整体解决方案业务，全面发展。

“清洁能源‘靠天吃饭’，如何把电力保存起来？储能是关键环节。

我们研发的储能系列产品，正是聚焦这一关键环节发力，寻求更大市场。”李辉说，将目光瞄准清洁能源发电等领域，金盘科技对输配电装备产品进行持续创新研发，努力走出一条创新发展之路。

当前，海南正积极推动清洁能源岛建设。在风力发电方面，我省全力推进海上风电项目和风电装备制造产业，努力培育和打造千亿级产业集群。

“我们是海南生、海南长的企业，这对我们来说是家门口的机会。”李辉坦言，金盘科技深耕风电产业领域电气产品多年，他们期待更多地参与到海南海上风电建设与开发中。

作为省内的高新制造企业及首家科创板上市企业，金盘科技正积极申报首台套奖励资金，并将持续在研发方面加大投入，争取研发更多首台套产品。

“不论是国家层面，还是正在快

速推进自贸港建设的海南，都非常重视实体产业的发展。省里出台的

对先进装备制造首台套奖励政策，体现了海南对高端装备制造产业扶持，将助推金盘科技更好地在海洋工程、高新技术、数字岛建设等领域发挥带头作用。”金盘科技董事长李志远表示。

良好的发展环境，助力形成产业

集聚效应，增强了企业的发展信心。

“下一步，我们将在持续巩固现有业务优势地位的基础上，围绕国家能源结构调整大方向和产业数字化战略，持续推动公司全面数字化变革创新，发挥在新能源全产业链优势，提升盈利水平。”李辉透露。

（本报海口7月18日讯）

## 打造海南消费“强磁场”

全省进出口总额的三分之一左右，销售占全省社会消费品零售总额的四分之一。

今年3月以来，海南离岛免税购物受到疫情影响。为促进离岛免税销售，我省印发《促进2022年离岛免税销售行动方案》，同时针对行动方案提出细化措施。

在全国疫情防控形势持续向好之时，6月28日，为期半年的首届海南国际离岛免税购物节启动，超过50场内容丰富、主题鲜明的营销活动将陆续举行。

价格优惠的精品新品、丰富多彩的活动，立刻受到离岛旅客的欢迎。“每次来三亚，必到免税城打卡。这次来，感觉这里更热闹了，品牌越来越多，而且购物节活动真的很多。”我国女演员董璇近日在三亚国际免税城感慨道。

统计数据显示，7月1日至17日，海南10家离岛免税店总销售额25.41亿元，同比增长13%。

促消费不能眉毛胡子一把抓。在这一过程中，需要抓住重点，持续推动消费增长。

优势要用足——政策等条件是海南促消费的一大硬核优势。在用

汽车展销活动、汽车企业促销活动、汽车下乡活动给予资金补助；实施促进家电消费行动，支持发放家用电器消费券；开展餐饮购物旅游消费回补行动……一系列举措有望持续释放能量，给消费市场带来更多亮点。

### 出新意，推动消费提质增效

思路一变，效果大变。对这句话，三亚鹿回头风景区深有体会。

今年7月1日起，三亚鹿回头风景区开始对国内外游客和市民免门票开放，这立刻吸引大量市民游客到此打卡畅游。

“7月1日至2日日均客流量为2000人次左右，7月3日增加到4200人次左右，7月9日游客量突破淡季高峰，达6100人次左右。”三亚旅文集团董事长郑聪辉介绍，三亚鹿回头风景区的游客流量同比增长了200%。

没有了门票收入，该景区努力在“二次消费”上下功夫，通过提供餐饮、交通、文化、娱乐、休闲等“旅游+”服务，实现收入结构多元化。

景区免门票，是经营理念的转变，也反映了一种行业发展趋势，更有利

于满足旅游发展需求。从海南促消费

的全局看，这正是海南用“新”拓展市场、迎合消费需求的体现。

今年以来，为应对疫情影响，更好

地促进消费，海南消费领域积极谋变，

新举措不断推出，推动消费提质增效，

满足群众消费需求。

新产品推出。海南首座万象城6月在海口正式开业，60%的品牌为首先进海南的品牌，助力海南“首店经济”发展。三亚各酒店纷纷推出“酒店+”亲子活动，推动旅游市场加速升温，自6月下旬开始不少酒店陆续传出满房信息。

新渠道建立。海口古姑姑餐饮店今年推出了椰子鸡、海鲜水饺等预包产品，并在线上进行销售，海鲜水饺等产品已经卖到了东北。

实践再一次证明，只要有好思路、

好产品、好服务，不愁没有好市场。

省商务厅相关负责人介绍，下一

步我省将聚焦重点领域、重点城市采

取超常规举措促进消费，持续开展“引

客人岛”活动，扩大家电、汽车、餐饮等

领域消费，提升消费券发放使用效率，

做好新一轮消费券发放工作。

更好的消费产品、更佳的消费体

验、更活的消费市场，值得期待。

（本报海口7月18日讯）

## 众多国内知名品牌将齐聚消博会

食、湘品亮相消博会，展现湖湘底蕴、“五湘”风采。

重庆市将通过“重庆智造”“重庆工艺”“重庆味道”“重庆魅力”4个板块进行全方位呈现，精选14家优质企业携70余件产品参与展示。贵州省推出酒类、茶叶、特色食品、轻工工艺品、医疗保健品等5大类消费精品。

新疆维吾尔自治区组织疆内19家“名、优、特”代表企业参展，累计展出100余种展品。黑龙江省将集中展示冰雪旅游、冰雪运动装备、冰雪题材艺术消费品，同时带来肥沃黑土地孕育的绿色有机农产品等。

吉林省组织汽车、粮食、人参及鹿

制品、康养及休闲食品、葡萄酒、科技消费品、工艺品7大类产品130余个特色商品进行现场展示。安徽省甄选了以科大讯飞、华米为代表的人工智能设备，以惠而浦、美的、荣莱为代表的高端智能家电等亮相消博会。

湖北省云集多家湖北品牌企业参展，展品涉及新能源汽车、智慧家电、定制电脑、电子产品、文创潮品等。山东省甄选22家品质企业参展，涵盖粮油食品、酒水饮料、工艺美术、调味酿造、中医保健、服装服饰等多个行业。

广东省参展企业涵盖先进制造、电子通讯、新能源汽车、高端机器人、医疗设备等领域，突出展示广东优势

产业和消费精品。河南省将借助消博会平台宣传河南企业、河南老字号和名优特新消费产品，展品包括工艺品、食品、皮革制品等。

浙江省甄选18家浙江品牌企业

从“品质浙江”“文化浙江”“浙江新业态”3大板块全方位诠释“品质浙江”。

新疆生产建设兵团将展示美食

（新疆干果、番茄、蜂蜜、面食等）、人文

（兵团十四个师市特点）、风景（薰衣草等）。

上海市将聚焦新锐品牌、国潮消

费、元宇宙消费和进口商品消费4个

维度，用多媒体影像串联起上海豫园、

南京路、外滩、虹桥等不同区域的消费

地标。海南省组织81家企业共136件产品展出，以海南特色消费精品为主线，将集中展示旅游业、现代服务业、高新技术产业和热带特色高效农业四大主导产业以及医疗、教育两大消费回流主题产品。

“各省区市及新疆生产建设兵团积极参与第二届消博会，不仅组织企业品牌和消费精品参展，展会期间还将举办多场专题推介活动，旨在借助消博会畅通国内国际双循环、促进消费升级和消费回流、引领全球消费时尚的平台作用，促进企业知名度。”第二届消博会组委会有关负责人表示。

这些成绩的取得，都得益于海南控股大力推动党建工作与中心工作深度融合。今年，该公司实施能力提升工程，增强10种基础能力、提升专业能力，以干部能力的大幅提升促进企业跨越式发展；在攻坚克难任务、创先争优活动中广泛创建“红旗班组”“党员先锋岗”，将党旗插在工地一线，引导党员带头谋发展、创新争一流；开展全员执行力提升专项行动，以执行力为抓手加强作风建设，以实干担当扛起省属国企“排头兵”责任担当。

海南控股党委书记、董事长周军平说，要不遗余力提升海控执行力，锻造一支堪当自贸港建设重任的执行铁军，坚定扛起省属国企“排头兵”责任担当，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 我省10部门联合印发通知 加强军创企业品牌建设

本报讯（记者刘操 通讯员张国强）省退役军人事务厅、省旅游和文化广电体育厅、省农业农村厅、省工业和信息化厅、省商务厅等10部门近日联合印发《关于加强军创企业品牌建设的通知》（以下简称《通知》），引导培育一批具有海南特色的知名军创品牌，深化“万名老兵创业”“百站创百业”活动，全面提升军创企业经济效益，进一步推进退役军人高质量就业创业。

《通知》强调，要紧紧围绕海南现代产业体系，引导支持军创企业在旅游业、现代服务业、高新技术产业、热带特色高效农业等领域加强品牌建设，不断提升产业能级，促进企业做大做强。

以建立服务军创企业品牌建设有效机制为着眼点，《通知》要求各市县退役军人事务局确定2家“品牌企业”，采取政策引导、项目带动、环境优化等措施合力支持，打造一批特色鲜明、竞争力强、市场信誉好的军创企业品牌。

《通知》提出，要夯实军创企业品牌建设主体地位，引导军创企业增强品牌意识。要加强品牌产品的市场开拓，支持鼓励企业加强产品的市场策划和营销。要强化品牌文化赋能，推动军创产品包装、设计和营销升级。要增强知名品牌的带动作用，促进社会资源向优势军创企业、重点领域配置，推动形成军创龙头企业。支持军创龙头企业发挥示范作用，带动退役军人就业创业，探索形成龙头企业带动、品牌创建引领、老兵抱团取暖、走向共同富裕的退役军人就业创业模式。

## 党建促经营 当好“排头兵”

◀上接A01版

归母净利润同比增长1726.89%，成为A股机场板块当中唯一实现盈利，且业绩大幅提升的上市机场股。

海南控股积极响应省委省政府“省属国企参与江东新区开发建设”号召，今年6月，海南控股先后成功竞得江东新区4宗地块，标志公司与海口的战略合作落地推进。

以“揭榜挂帅”活动为抓手，海南控股积极提升建设年活动走深走实。今年4月，该公司启动“揭榜挂帅”活动，将其作为能力提升建设年活动和深化拓展“查破促”活动的重要举措，确定18项“揭榜挂帅”任务。目前，部分榜单任务已圆满完成。

## 核心产业板块加速发展

省第八次党代会提出了“1348”战略框架，海南控股党委结合自身责任担当，迅速校准战略方向，明确了“三大定位”——省委省政府重大战略投资平台、全省重大基础设施投资建设运营商、自贸港新兴产业孵化器。

今年上半年，海南控股紧扣“三大定位”，在机场业务、区域综合开发、水利水电、免税、清洁能源、金融、贸易等产业板块加速快跑、成绩亮眼。

机场板块，今年2月，海口美兰空港一站式飞机维修基地（一期）投入试运营，目前已为A330、波音787和737客机等机型提供了维修服务，助推海南打造航空维修产业新高地；而距离该基地10多公里开外的美兰临空产业园，也将重点围绕自贸港大通关运作布局谋划产业项目。

海南控股代建代管的多个公共卫生服务领域重点民生工程建设取得重要突破。省人民医院南院（观澜湖）项目主体建筑封顶、省中医院江东院区实现试运行、省妇幼保健院异地新建项目主体结构封顶。同时，迈湾水利枢纽工程、天角潭水利枢纽工程、琼西北供水工程、南繁水利枢纽工程等一批重大水利工程也在按序推进。

在清洁能源产业方面，海南控股持续发力，莺歌海盐场100MW光伏项目4月底实现并网发电，成为海南省“十四五”期间批复的光伏项目中开工最早、建设用时最短、全容量并网最快的光伏项目，截至6月底已发电3000万千瓦时。

## 挖掘发展新动能

近日，海南控股党委迅速研究制定一揽子具体措施，采取超常规举措挖掘发展新动能，在全省稳住经济大盘行动中扛起责任担当、作出国企贡献。

聚焦自贸港建设，该公司大力强化项目谋划，预计今年年底前实现博鳌机场三期扩建项目开工，明年初实现凤凰机场T3航站楼开工；加快开发海口国兴大道大英山片区；与乐东合力打造生态旅游示范区；莺歌海晚驿站正在进行前期准备。

海南控股旗下的海控全球精品免税城充分利用离岛免税购物消费券引流契机，积极策划营销活动，让优惠措施“快落地、顶格用、早见效”。海南控股还充分发挥企业吸纳就业关键作用，促进关键群体就业。

这些成绩的取得，都得益于海南控股大力推动党建工作与中心工作深度融合。今年，该公司实施能力提升工程，增强10种基础能力、提升专业能力，以干部能力的大幅提升促进企业跨越式发展；在攻坚克难任务、